

红十字“一镇一品”特色项目展示

近年来，县红十字会通过“一镇一品”建设，打造了一系列特色项目，形成镇（街）红十字工作特色品牌矩阵，深入开展红十字文化传播、应急救援救护、人道救助等志愿服务活动，进一步践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

乾元“四必访”



乾元镇着力打造东郊社区博爱家园的“四必访”慰问活动。通过多途径筹集善款累计6.2万元，成立“博爱互助金”，遵循困难未成年人生病住院必上门、“三献”人员必上门、困难学生必上门、困难红十字会员必上门四大原则，累计发放0.9万元。

新市“沈哥工作室”



新市镇依托“沈哥工作室”开展应急救援工作，在“规范”“广泛”“实用”上下功夫，做好急救培训基地、人员、用品“三张网”建设，实现救护培训站点全覆盖。已开展普及培训2500余人，取证培训175人，配置自动体外除颤仪(AED)9台，提高群众自救互救能力。

钟管“睦邻互助”



钟管镇组建“睦邻互助”助残志愿小分队。志愿小分队成员走进老年人和残疾人家庭，开展聊天疏导、健康服务、心理咨询、上门理发等志愿服务50余次，并定期开展睦邻互助文化活动，服务老年人和残疾人共300余人次。

洛舍“营养健康”



洛舍镇结合砂村村博爱家园创建，将“人道、博爱、奉献”的红十字精神融入到全国首个营养健康村建设，引导基层群众从物质需求向精神追求的精准过渡，汇聚合力打造营养健康博爱园。通过集中组织活动、入户随访宣传等形式，服务基层群众1200余人次。

雷甸“养老助老”



雷甸镇以中兴社区博爱家园为主阵地，以老年人为基本服务对象，以问题需求为导向，整合多方资源，提升居家养老服务的专业化水平和服务效果。共开展主题特色活动、节假日活动、老年人培训活动、义诊活动等50余次，棋牌、谈心、卫生保健、理发等日常服务400余次，重温热情岁月，唱响老年生活。

禹越“博爱共富基金”



禹越镇通过发动爱心企业捐赠，成立“禹越红”共富资金，已完成首批100万元资金募集。本着集之与民、用之于民，从善厚德，团结互助，依法依规，本着全镇高质量跨越式走在实现“共同富裕”最前列的宗旨，募集的善款将主要用于助学扶贫、疫情防控、人道救助、关爱弱势群体、企业困难职工关怀等社会公益事项。

新安“黄河工作室”



新安镇以“黄河工作室”为阵地，发动党员、志愿者在新桥村博爱家园成立造血干细胞志愿服务队，以队伍建设支撑工作室在无偿献血、造血干细胞捐献、器官捐献等方面发挥更大的作用。队伍成立以来，开展宣讲普及活动7场，发动造血干细胞志愿者登记入库12人。

莫干山“山地救援”



莫干山镇整合救援力量，打造“专业与兼职相结合、专业人员与志愿者共同参与”的应急救援队伍社会化网络体系，助力建设高质量度假区。根据山地型度假区特点，成立莫干山山地救援队，并以山地救援队为主体，村级组织和民宿志愿者为补充，充分发挥专业和社会救援队伍在应急救援中的作用，推动“第一响应人”行动在莫干山基层延伸，不断增强应急救援和防灾减灾能力。

武康“博爱来敲门”



武康街道依托吉祥社区博爱家园这一平台，组建“博爱来敲门”志愿服务队，开展人道传播、救护培训、结对帮扶、主题志愿服务等活动，结合每月吉祥博爱日，为社区困难群体提供义剪、义诊、家电维修等个性化服务。截至目前，关爱社区困难家庭58户，开展健康知识讲座5次、免费义诊4次，组织爱心捐款1次。

舞阳“安心小区”



舞阳街道在“塔山里”微单元建立名师培训中心，为小区居民普及急救知识。为独居老人家庭安装“一键呼救按钮”，并公开招募有应急救援能力的志愿者25人，成立24小时接力“战备性急救员”值守队伍，建立AED及“一键呼救”管理体系。

阜溪“老王工作室”



阜溪街道以“老王工作室”为主阵地，多方协同，打造新居民志愿服务“同心同圆 博爱共富”特色品牌。成立“博爱志愿者队”，开展针对性宣传，受惠群众达到600余人；依托幸福阜溪社会组织服务中心，开启“博爱课堂”课程，累计为新居民服务20余课时。

下渚湖“政企共建救护协调机制”



下渚湖街道针对旅游企业较多，易发生游客意外伤害的情况，与辖区内旅游企业开展政企共建救护协调机制。由下渚湖街道红十字会承担救护员和水上救生员培训工作，旅游企业承担日常游客的旅游安全保障服务，共建游客平安旅游保障网。

康乾“校地共建”



康乾街道与浙江工业大学药学院协同共建应急救援培训实践基地、志愿服务与社会实训基地。以“药”“救”在身边”志愿服务队为主体，以“应急救援培训”为载体，打造以高校大学生为核心的社会应急救援中坚力量，定期开展社会急救志愿实践活动，深化校地共建和“救”“药”在身边红十字品牌。

